



**ΕΝΩΣΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ
ΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ**

Ταχ. Δ/ση : Μοιράρχου Τόντου Σπυρίδωνα
Αγρίνιο, Τ.Κ. 30100

Τηλ.: 2641047782

e-mail: enasyakarnanias@gmail.com



Αγρίνιο, 7 Φεβρουαρίου 2025
Αριθ. Πρωτ.: 5/2025

ΠΡΟΣ: 1. Αρχηγό Ελληνικής Αστυνομίας, Αντιστράτηγο Δημήτριο ΜΑΛΛΙΟ
(μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.)

ΚΟΙΝ.: 1. Διευθυντή Δ.Α. Ακαρνανίας, Ταξίαρχο Δημήτριο ΓΑΛΑΖΟΥΛΑ
2. Μέλη μας.

**ΘΕΜΑ: «ΠΡΟΤΑΣΗ ΓΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΣΤΗ
ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗΣ.»**

Κύριε Αρχηγέ,

Από το Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ./Α.Ε.Α. έχει καταρτιστεί και εφαρμόζεται **Επιχειρησιακό Σχέδιο Διαπραγματεύσεων Ομηριών και Κρίσεων «ΝΙΚΙΑΣ»**. Σκοπός του σχεδίου αυτού είναι η αποτελεσματική αντιμετώπιση - διαχείριση, από την πλευρά της **Ομάδας Διαπραγματευτών** της Ελληνικής Αστυνομίας, των περιστατικών που χρήζουν διαπραγμάτευσης και η εναρμόνιση της δράσης της Ομάδας των Διαπραγματευτών, που δραστηριοποιούνται κατά τη διάρκεια χειρισμού τέτοιου είδους περιστατικών, με τις δράσεις που αναπτύσσονται επί του πεδίου, από τον Διοικητή της Σκηνής και από τον Διοικητή του Περιστατικού. Το εν λόγω Σχέδιο εφαρμόζεται σε όλη τη Ελληνική Επικράτεια σε περιστατικά, τα οποία λόγω της φύσεώς τους, απαιτούν διαπραγμάτευση. Η δε πραγματοποίηση της διαπραγμάτευσης αυτής, δύναται να απαιτείται σε κλειστό χώρο, (π.χ. διαμέρισμα, γραφείο ή κατάστημα), σε ανοικτό χώρο (π.χ. δρόμος ή αγρόκτημα), ή ακόμα και σε κάποιο όχημα.

Καθώς, τα περιστατικά αυτά εκδηλώνονται και εξελίσσονται ραγδαία, είτε πρόκειται για Διαπραγμάτευση είτε για Κρίση, είναι φυσικό επακόλουθο οι πρώτοι Αστυνομικοί που επιλαμβάνονται, να είναι αστυνομικοί της «Πρώτης Γραμμής», όπως αστυνομικοί υπηρετούντες στην ΔΙ.ΑΣ., στην Άμεση Δράση, στην Ασφάλεια, ενώ στην περιφέρεια δεν είναι λίγες οι φορές που επιλαμβάνονται και Αστυνομικοί υπηρετούντες στην Τροχαία. Σε αρκετές περιπτώσεις, έχει παρατηρηθεί να προστρέχουν και αστυνομικοί που βρίσκονται εκτός Υπηρεσίας.

Οι εν λόγω αστυνομικοί καλούνται σε ελάχιστο χρόνο, να εντοπίσουν και να αναγνωρίσουν την ειδική αυτή περίπτωση και να προβούν στις «κατάλληλες ενέργειες», εωσότου καταφθάσουν και αναλάβουν δράση οι Διαπραγματευτές της Ελληνικής Αστυνομίας. Ωστόσο, στο σύνολο των περιπτώσεων Διαπραγμάτευσης, οι παραπάνω αστυνομικοί, καλούνται να συνδράμουν στο έργο των Διαπραγματευτών, χωρίς όμως να έχουν εκπαιδευτεί κατάλληλα!

Κύριε Αρχηγέ,

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω και με σκοπό την διασφάλιση πρωτίστως της ανθρώπινης ζωής, την βέλτιστη απόδοση των υπηρετούντων αστυνομικών και την επίτευξη του επιδιωκόμενου σκοπού του Σχεδίου, από την Ένωσή μας, προτείνουμε:

1. Την εκπαίδευση των αστυνομικών της Πρώτης Γραμμής σχετικά με:
 - α) τον εντοπισμό και την αναγνώριση μίας κρίσιμης κατάστασης που απαιτεί την εμπλοκή Διαπραγματευτών,
 - β) τις «κατάλληλες ενέργειες», στις οποίες πρέπει να προβούν εωσότου καταφθάσει στο σημείο της Κρίσης ο Διαπραγματευτής, αλλά και τις ενέργειες τις οποίες οφείλουν να παραλείψουν και να αποτρέψουν, με σκοπό την μη περαιτέρω κλιμάκωση του περιστατικού.
2. Την εκπαίδευση του συνόλου του αστυνομικού προσωπικού, αναλογικά με την Υπηρεσία στην οποία υπηρετεί, σχετικά με τις «κατάλληλες ενέργειες», στις οποίες πρέπει να προβεί, αλλά και

τις ενέργειες τις οποίες οφείλει να παραλείψει, κατά την διάρκεια της Διαπραγμάτευσης.

3. Την πλήρη ενημέρωση του αστυνομικού προσωπικού, αναφορικά με τους ρόλους και τις ευθύνες των Διαπραγματευτών, Διοικητών Σκηνής και Διοικητών Περιστατικού.
4. Την επέκταση των Ημερίδων Διαπραγμάτευσης και για το υπόλοιπο προσωπικό, πέραν των Διαπραγματευτών και των Ψυχολόγων-Ψυχιάτρων, με την προσθήκη κάθε φορά της Αποτίμησης της πρόσφατης διαπραγμάτευσης που τυχόν έλαβε χώρα, σε επίπεδο Διευθύνσεων Αστυνομίας.

Οι Διαπραγματευτές αποτελούν πλέον αναπόσπαστα μέλη της Σύγχρονης Αστυνομίας και η εμπλοκή τους καθίσταται υποχρεωτική σε πλείστες των περιπτώσεων. Η αποτελεσματικότητά του έργου τους όμως, τελεί σε συνάρτηση με τους Συναδέλφους που τους περιβάλλουν και τους συνδράμουν στο έργο τους, γεγονός το οποίο καταδεικνύει την επιτακτική και επιβεβλημένη ανάγκη όπως η πρότασή μας υλοποιηθεί.

Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος

ΜΑΥΡΑΓΑΝΗΣ Χρήστος

Ο Γενικός Γραμματέας

ΔΙΩΤΗΣ Νικόλαος



